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(μετάφραση) 
 
Η εργασία της φροντίδας! 
Η βάση της ζωής μας. Φροντίδα, ανατροφή παιδιών, θεραπεία, συναισθηματική υποστήριξη, 
οικιακές εργασίες, προσωπικές υπηρεσίες. Όλα αυτά που γίνονται καθημερινά αθόρυβα. Αυτή η 
εργασία είναι ζωτικής σημασίας, αλλά είναι αόρατη. 
Η εργασία της φροντίδας δεν αναγνωρίζεται σχεδόν καθόλου. Σε αυτό εμφανίζονται πολυάριθμα 
κοινωνικά πρότυπα διακρίσεων. Κρύβεται πίσω από την αγάπη και την αυτοθυσία, αλλά η 
φροντίδα δεν είναι «γυναικείο ένστικτο», δεν είναι «έργο της καρδιάς» και δεν συμβαίνει απλά 
έτσι, παρεμπιπτόντως. Είναι εργασία – σκληρή, υπεύθυνη, συστημικά σημαντική εργασία. Είναι 
η ραχοκοκαλιά της κοινωνίας μας. Και όμως, πολιτικά υποτιμάται.  
 
Η εργασία φροντίδας βρίσκεται σε κρίση.  Ιδιαίτερα επηρεασμένες είναι οι γυναίκες, οι 
μετανάστες και τα κοινωνικά μειονεκτούντα άτομα. Αυτοί υποφέρουν περισσότερο από την 
κρίση της φροντίδας. Η φροντίδα δεν μπορεί να λειτουργήσει στον καπιταλισμό. Υπάρχει 
έλλειψη χρόνου, χρημάτων, δίκαιων συνθηκών εργασίας και αναγνώρισης. Έχει εξοικονομηθεί 
μέχρι θανάτου – η φροντίδα πεθαίνει από την λιτότητα, εμείς πεθαίνουμε από την λιτότητα. 
 
Η κρίση της φροντίδας μας αφορά όλους.  
Παίρνεις μισθό για τη φροντίδα; 
Δεν παίρνεις μισθό για τη φροντίδα; 
Λαμβάνεις φροντίδα; 
Θα χρειαστείς κάποια στιγμή φροντίδα; 
Ο αγώνας για μια καλή, ελεύθερη ζωή για όλους περιλαμβάνει και τον αγώνα για τη φροντίδα. 
Γι'αυτό θέτουμε στο επίκεντρο του φεμινιστικού αγώνα την κρίση της φροντίδας. 
 
Σήμερα δείξαμε ότι είμαστε πολλοί. Αλλά μπορούμε να γίνουμε ακόμα περισσότεροι και 
μπορούμε να δείξουμε σε όλους όσους επωφελούνται από τις υπάρχουσες συνθήκες ότι είμαστε 
δυνατοί και ότι θα ανατρέψουμε το σύστημα.  
 
Γι' αυτό, ως φεμινιστικές Συλλογικότητες Απεργίας, ως φροντιστές, μητέρες, παππούδες και 
γιαγιάδες, παιδιά, φίλοι, άτομα με αναπηρία, άτομα με χρόνιες παθήσεις, ως εκπαιδευτικοί, 
φεμινιστές ακτιβιστές, ως άνθρωποι που φροντίζουν, ως άνθρωποι που χρειάζονται φροντίδα, 
καλούμε σε απεργία φροντίδας. Καλούμε όλοι μαζί σε μια υπερ-περιφερειακή, πανεθνική 
Απεργία Φροντίδας το 2027 – Carestreik 2027! 
 
Πώς θα το πετύχουμε αυτό; 
Οργανώνουμε, κινητοποιούμε, συζητάμε, σχεδιάζουμε, συναντιόμαστε, δημιουργούμε ομάδες. 
Στις επιχειρήσεις, στα τμήματα, όταν πάμε να πάρουμε τα παιδιά, στην αίθουσα των καθηγητών, 
στις συγκεντρώσεις γονέων, σε πολιτικές ομάδες, σε κύκλους φίλων, σε οικογενειακές 
συγκεντρώσεις. 



Στεκόμαστε ενωμένοι για μια αλλαγή του συστήματος, για καλές συνθήκες εργασίας σε όλους 
τους τομείς της φροντίδας, για περισσότερη αναγνώριση, περισσότερα χρήματα και 
περισσότερο χρόνο, ώστε να μπορούμε να παρέχουμε τη φροντίδα που είναι απαραίτητη για τη 
διατήρηση της ζωής μακροπρόθεσμα. Κάνουμε τη δουλειά μας ορατή και απαιτούμε ό,τι 
χρειάζονται για να μπορούμε να κάνουμε τη δουλειά μας. Αν δεν ικανοποιηθούν τα αιτήματά 
μας, θα κάνουμε απεργία. 
Αν δεν θέλουμε πια, όλα θα σταματήσουν.  
Και θα γίνουμε ορατοί, ακουστές, δυνατοί. Carestreik 2027! Ετοιμαστείτε! 
 
 


